

НАШІ ЮВІЛЯРИ



20 липня 2008 року

виповнюється **70** років

**АНАТОЛІЮ МИТРОФАНОВИЧУ
МАЛІЄНКОВІ,**

*доктору сільськогосподарських наук,
професору,
заслуженому діячеві науки і техніки
України,
завідувачу лабораторії обробітку
ґрунту і боротьби з бур'янами*

Анатолій Митрофанович МАЛІЄНКО – відомий вчений у галузі агрономії, загального землеробства, проблем обробітку ґрунту і боротьби з бур'янами, добре знаний широким колам наукової громадськості, працівникам сільськогосподарського виробництва. Сферою науково-дослідної роботи є теоретичні і практичні проблеми формування систем землеробства і технологій у зв'язку із соціально-економічними факторами виробництва, розроблення теоретичних основ і технологій обробітку ґрунтів зон Полісся й Лісостепу України, теорії агротехнічної боротьби з бур'янами і нових прийомів їх знешкодження в посівах польових культур, широке запровадження в агропромисловому виробництві.

Народився 20 липня 1938 р. у с. Попівка Калинівського району Вінницької області. У 1960 р. закінчив Уманський сільськогосподарський інститут зі спеціальності агрономія. Після закінчення Інституту (1960 - 1964 рр.) працював агрономом, керівником відділка винрадгоспу у Мукачівському районі Закарпатської області.

У 1964-1967 рр. проходив курс аспірантської підготовки в лабораторії обробітку ґрунту Українського науково-дослідного інституту землеробства. Після закінчення аспірантури залишився працювати в інституті на посаді молодшого, з 1969 р. – старшого наукового співробітника, а з 1983 р. і донині – завідувача лабораторії обробітку ґрунту і боротьби з бур'янами. Дисертацію на здобуття ступеня кандидата сільськогосподарських наук захистив у 1970 р., а в 1997 р. — доктора, у цьому ж році став професором.

Перші наукові дослідження були пов'язані із з'ясуванням

можливості мінімалізації обробітку ґрунту за умов використання хімічних засобів боротьби з бур'янами в посівах просапних культур на чорноземних ґрунтах Лісостепу і дерново-підзолистих легкого гранулометричного складу зони Полісся, де теоретично було обґрунтовано незначну роль за відсутності бур'янів обробітку в системі заходів догляду за посівами і можливість скорочення кількості розпушування або повної від нього відмови.

Значний обсяг наукової діяльності присвячено проблемам розробки теорії і практики обробітку дерново-підзолистих супіщаних ґрунтів зони Полісся України. Комплекс досліджень дав змогу розробити основні теоретичні питання оптимізації умов росту і розвитку польових культур за допомогою раціонального обробітку ґрунту.

Значний внесок А.М. Малієнка у розроблення теорії і практики щодо ролі природної диференціації орного шару та обґрунтування раціональної глибини і вибору способів обробітку ґрунту. Ним проведено опрацювання теорії оптимізації фізичного стану супіщаних ґрунтів й опрацювання на цій основі технологій двофазного обробітку ґрунту. Проведено теоретичне обґрунтування, механічних заходів боротьби з бур'янами в посівах культур просапних і суцільної сівби.

А.М. Малієнко є координатором досліджень з питань обробітку ґрунту і боротьби з бур'янами в зонах Полісся і Лісостепу, членом спеціалізованої ради по захисту дисертацій.

Широкий науковий світогляд дав можливість А.М. Малієнкові працювати у колі соціально-економічних проблем землеробства і сільськогосподарського виробництва, принципів та шляхів аграрного реформування. Він є автором понад 200 публікацій, серед них 6 монографій, має два авторські свідоцтва і чотири патенти на винаходи, підготував 14 аспірантів.

За активну наукову, науково-виробничу і педагогічну діяльність Анатолія Митрофановича удостоєно звання Заслужений діяч науки і техніки України (2000 р.), Почесної відзнаки Президії УААН (2008 р.), багаторазово — почесних грамот і відзнак Головного управління агропромислового розвитку Київської облдержадміністрації, Києво-Святошинського районного управління, Президії Української академії аграрних наук, а також Почесної грамоти Міністерства аграрної політики України.

Побажаймо ж ювілярові — великому, щедро обдарованому вченому, прекрасній, щирій, порядній, доброзичливій людині — ще багато щасливих років, міцного здоров'я, сімейного благополуччя, нових творчих звершень.

*Колектив
Національного наукового центру
„Інститут землеробства Української академії аграрних наук”*